

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 92 (7506)

Вторник, 7 мая 1946 г.

ЦЕНА 20 КОП.

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО СЕВА

Наступили решающие дни сева. Все колхозы и совхозы нашего края широко развернули весенние полевые работы. Соревнование за получение высокого ставленного урожая всё ярче разгорается на колхозных и совхозных полях. Труженики социалистического сельского хозяйства отдают все силы, все знания на то, чтобы образцово провести весенний сев. Они борются за сжатые сроки и за высокое качество полевых работ, за соблюдение всех требований агротехники. Посеять семена в умаженную и отлично обработанную почву, повысить темпы работ и улучшить их качество — важнейшая обязанность командиров сельскохозяйственного производства.

Правильное использование тракторов имеет решающее значение для успешного проведения сева. Там, где все тракторы работают беспредельно и с полной нагрузкой — темпы сева изо дня в день повышаются. Доктровский район на 5 мая засеял около половины всей запланированной площади. Колхозы «Советский путь» и «Путь Сталина», этого района, уже полностью завершили сев. Выполнены планы сева колхозами имени Фрунзе, Алейского района. Сейчас здесь продолжают сеять сверх плана. До Дня Победы колхозы обзася дополнительные посевы не менее 100 гектаров планируют.

Хорошо идут полевые работы в колхозах Угловского района. На 5 мая здесь посеяно 52 процента яровых. Неплохо справляется с севом большинство колхозов Михайловского, Чарышского, Рубцовского и других районов. В передовых машино-тракторных станциях края широкий размах принял движение трактористов за выработку 1000 гектаров мягкой пахоты на машинах. Правда, виновников наказали, но работу, произведённую ими, не переделали.

Агрономы МТС и районных земельных отделов обязаны строго следить за качеством сева, ибо в этом случае не допускать закладки семян в недостаточно хорошо обработанную почву. Их приимыми помощниками в этом деле должны являться инспекторы по качеству. Роль инспектора по качеству в колхозе исключительно велика. Её нельзя признать, наоборот, необходимо ещё больше повысить.

Нельзя не сказать о весенних боронованиях озимых. Эта работа не менее важная, чем сев яровых культур. Однако ведётся она исключительно слабо. Только в колхозах Смоленского и Быстро-Истокского районов уделяют боронованию озимых серьёзное внимание. Здесь забороновано даже трети озимых посевов. Большине половины озимого клина забороновали колхозы Зонального района.

Совсем другая картина в Знаменском, Краснощёковском и Змеиногорском районах, где к боронованию озимых ещё не приступали. Между тем, вскоре известно, что весенние боронования озимых крайне необходимо, оно намного повышает урожай этих культур. Сроки боронования озимых уходят. Агрономы МТС, работники районо и председатели колхозов обязаны обратить самое серьёзное внимание на эту важнейшую работу и проводить её особенно с весенним севом. Забороновать все озимые, сбить корку с почвы — это значит намного повысить урожай озимых культур.

Полевые работы, широко развернувшиеся в нашем крае, показали, что колхозники, рабочие МТС и совхозов встретили первую весенне-весенюю вспесу огромным производственным и политическим подъёмом. Социалистическое соревнование на каждом с каждым днём растёт. Это — соревнование за высокий ставленный урожай, за быстрейшее выполнение нового пятилетнего плана.

Шире развернуть это соревнование, организовать круглогодичную работу тракторов, не допускать ни одной минуты их простоты и вместе с тем повысить качество обработки почвы — вот прямой путь к успешному проведению сева и к завоеванию высокого урожая всех культур.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Министерства Материальных Резервов СССР

Образовать Министерство Материальных Резервов СССР с передачей ему всех государственных материальных резервов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

4 мая 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении Министром Материальных Резервов СССР тов. Данченко М. В.

Назначить Министром Материальных Резервов СССР тов. Данченко Михаила Васильевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

4 мая 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР Об образовании Министерства Продовольственных Резервов СССР

Образовать Министерство Продовольственных Резервов СССР с передачей ему всех государственных продовольственных резервов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

4 мая 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении Министром Продовольственных Резервов СССР тов. Фомина Д. И.

Назначить Министром Продовольственных Резервов СССР тов. Фомина Дмитрия Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

4 мая 1946 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О назначении Министром Продовольственных Резервов СССР тов. Фомина Д. И.

Назначить Министром Продовольственных Резервов СССР тов. Фомина

Указы Президиума Верховного Совета СССР (1 стр.).

Подписание на Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР (1 стр.).

В Министерстве Государственного Контроля Союза ССР (2 стр.).

Переходящее красное знамя ЦК ВКП(б) осталось Барнальскому ордену Ленина станкостроительному заводу на постоянное хранение (2 стр.).

Е. Ваксман. Навстречу Дню Победы (2 стр.).

В ВЦСПС. Участие профсоюзов в про-

ведении Дня радио (2 стр.).

А. Розин. Могучее орудие большевистской пропаганды (2 стр.).

Красная доска почета (3 стр.).

З. Куликов. Получили переходящее красное знамя (3 стр.).

С. Фатиев. Приступили к посеву сахарной свеклы (3 стр.).

Выполнили план сева (3 стр.).

КОНСУЛЬТАЦИЯ. Н. Вейнгардт. Выращивание ранних овощей в утепленном грунте (3 стр.).

КИНО. С. Макаров. «Небесный тихоход» (3 стр.).

Т. Трофимов. Улучшить работу торгующих

организаций Рубцовска (3 стр.).

Заседание Совета Министров Иностранных Дел (4 стр.).

Вопрос о Юлийской Крайне на «Конференции четырёх» (4 стр.).

Выступление Карделя на пресс-конференции в Париже (4 стр.).

Американский корреспондент об армии Андерса (4 стр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).

Успешная подписка на новый заем — яркая демонстрация советского патриотизма

Хроника подписки на заем

6 мая по данным на 2 часа дня общая сумма подписки на краю составила 174 миллиона 908 тысяч рублей. Таким образом, намеченная к реализации сумма перевыполнена на 1 миллион 908 тысяч рублей. Трудящиеся края внесли наличными 19 миллионов 355 тысяч рублей.

На то же время подписка на заем по Барнаулу закончилась с превышением намеченной суммы на 2 миллиона 400 тысяч рублей, по Бийску с превышением на 780 тысяч рублей, по Рубцовску — с превышением на 1 миллион 200 тысяч рублей.

Сорок два района закончили подписку с превышением намеченной суммы. Трудящиеся Завьяловского района, подписавшиеся на 1 миллион 11 тысяч рублей, внесли наличными 551 тысячу рублей. Трудящиеся Солонешенского района, подписавшиеся на 960 тысяч рублей, внесли наличными 500 тысяч рублей. Трудящиеся Троицкого района, подписавшиеся на 2 миллиона 690 тысяч рублей, наличными внесли 423 тысячи рублей.

СОЛОН. 6 мая. (По телефону от наших соб. корр.). Весть о выпуске Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства страны колхозники Солонешенского района встретили с воодушевлением. Во всех колхозах прошли собрания. Уже к вечеру 4 мая подписка по району составила 1.919 тысяч рублей. Во всех трёх колхозах Нижне-Илимского сельсовета подписали полностью оплатили подписку наличными.

Агрономы МТС и районных земельных отделов обязаны строго следить за качеством сева, ибо в этом случае не допускать закладки семян в недостаточно хорошо обработанную почву. Их приимыми помощниками в этом деле должны являться инспекторы по качеству. Роль инспектора по качеству в колхозе исключительно велика. Её нельзя признать, наоборот, необходимо ещё больше повысить.

Полностью оплатили подписку колхозники сельскохозяйственных артелей имени Ярославского, «Красный боец», имени М. Горького, «Победа Октября» и все колхозы Енисейского сельсовета.

Колхозник сельскохозяйственной артели имени М. Горького Ф. К. Балабанов подписалась на 5 тысяч рублей и тут же полностью их внесла.

ГРЯЗЛУХА, 6 мая. (По телефону). На 2 часа 5 мая по Грязлухинскому району подписка на заем составила 1.241 тысячу рублей. На это же время рабочие, колхозники и служащие района внесли наличными 340 тысяч рублей.

Колхозники сельскохозяйственной артели «Красная Камчатка» подписались на 47 тысяч рублей и полностью оплатили их. Полностью внесли деньги колхозники колхоза имени Каганцов, имени Сталина, имени Степана Разина, «Большевик», имени Кирова, Колыванского сельсовета.

Учителя района подписались на 91 тысячу рублей, из которых 43700 рублей внесли наличными при подписке.

ЕЛЬЦОВКА, 6 мая. (По телефону). За два дня колхозники, рабочие и служащие района подписались на 1.045 тысяч рублей, из которых 300 тысяч рублей внесли наличными при подписке.

Президент колхоза «1 мая» тов. Попов подписалась на тысячу рублей и тут же всю сумму внесла наличными.

Оплатили полностью подписку колхозники сельскохозяйственной артели имени Крупской. Борисова подписалась на 235 тысяч рублей, что составляет 142 процента к месячному фонду зарплаты. На 146 процентов к месячному фонду зарплаты подписалась коллектива Бийского котловоза.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Бийского депо подписались на 235 тысяч рублей, что составляет 146 процентов к месячному фонду зарплаты. На 146 процентов к месячному фонду зарплаты подписалась коллектива Бийского котловоза.

Организовано подписались на заем труженицы Ребрихинского района. За один день здесь было реализовано облигаций займа на один миллион пятьдесят тысяч рублей.

Рабочие, служащие, инженерно-технические работники Бийского депо подписались на 235 тысяч рублей, что составляет 146 процентов к месячному фонду зарплаты. На 146 процентов к фонду месячной зарплаты составила в фонду месячной зарплаты 107,1 процента, в промартели «Красный Октябрь» — 131, на швейной фабрике № 7 — 120 процентов, в промартели «Восход» — 113, на табачной фабрике — 109 и на водочном заводе — 105 процентов.

Двух-трехмесячный заработок государству

Весть о выпуске нового займа быстро облетела пехи Барнаульской промартели имени Крупской. Борисова подписалась на 235 тысяч рублей, что составляет 146 процентов к фонду месячной зарплаты. На 146 процентов к фонду месячной зарплаты подписалась коллектива Бийского котловоза.

С большим удовлетворением встретили труженики Куйбышевского района новый заем восстановления и развития народного хозяйства СССР. Реализация его прошла успешно и организованно. Колхозники, рабочие, служащие и сельская интеллигенция подписались на 920 тысяч рублей при подписке.

Горячо откликнулись на выпуск нового займа рабочие Барнаульской промартели имени Крупской. Борисова подписалась на 235 тысяч рублей, что составляет 146 процентов к фонду месячной зарплаты. На 146 процентов к фонду месячной зарплаты подписалась коллектива Бийского котловоза.

В один день проведена подписка на заем в Булундинском районе. Сумма подписки по району составляет один миллион сто семьдесят одна тысяча рублей.

С чувством глубокого удовлетворения

АЛЕКС. (По телефону). Рабочие, инженерно-технические работники и служащие мукомольного завода все, как один, дружно подписались на заем на месячный и пятилетний заработок. За один час подписка составила 120.800 рублей, или 120 процентов к месячному фонду зарплаты.

Колхозники тт. Дубский, Озырский, Ширяев и другие подписались на заем на 1000 — 1500 рублей и внесли их наличными.

За короткое время колхозники сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе выступили председатель правления тов. Бочкарёв. Он сказал:

— Год назад наша страна одержала великую историческую победу над злейшим врагом человечества — гитлеровской Германией. Теперь наша страна, вступив на путь мирного строительства, осуществляет грандиозный сталинский план восстановления и развития народного

хозяйства. Нашей Родине нужны денежные средства, чтобы обеспечить выполнение пятилетнего плана. Я вновь обращаюсь к вам с просьбой оказать мне помощь.

На земле, которую мы выиграли в боях за Родину, мы должны жить и работать.

С чувством глубокого удовлетворения

ОЛЕНОПИНО. 6 мая. (По телефону от наших соб. корр.). С большим удовлетворением встретили труженицы постановление правительства о новом займе восстановления и развития народного хозяйства СССР. В селе Солонешене за 4 часа 3 мая подпиской были охвачены все труженицы. Общая сумма подписки со-

Дело чести каждой МТС досрочно выполнить план весенних тракторных работ



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕСТИ ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН СЕВА, МТС, ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНЯЮЩИЕ ЗАДАНИЯ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ, И КОЛХОЗНИКИ-СТАХАНОВЦЫ:

8. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА ТАРАБИНСКОГО РАЙОНА (бригадир тов. Сергеев), выполнившая к 1 мая план весенних тракторных работ на 100 процентов, выработавшая на каждый 15-тисильный трактор по 124 гектара и сэкономившая 10 центнеров горючего.

9. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА КРАСНОЯРСКОЙ МТС, УСТЬ-ПРИСТАНСКОГО РАЙОНА (бригадир тов. Налимов), выполнившая план весенних тракторных работ на 106,5 процента и сэкономившая 240 килограммов горючего.

10. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА КРУТИХИНСКОЙ МТС, КРУТИХИНСКОГО РАЙОНА (бригадир тов. Седогин), выработавшая на каждый трактор по 200 гектаров.

11. ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА СТЕПНОЙ МТС, МИХАЙЛОВСКОГО РАЙОНА (бригадир тов. Гутников), выполнившая план весенних тракторных работ на 118 процентов, выработавшая на 15-тисильный трактор по 212 гектаров и сэкономившая 774 килограмма горючего.

12. КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА НАЗАРОВСКОЙ МТС, МИХАЙЛОВСКОГО РАЙОНА (бригадир тов. Губин), выполнившая план весенних тракторных работ на 113,2 процента, выработавшая на каждый 15-тисильный трактор по 222 гектара.

13. ВЕСЕННИЙ ВАСИЛИЙ — тракторист Степной МТС, Михайловского района, выработавший на тракторе ЧТЗ 374 гектара и сэкономивший 264 килограмма горючего.

14. КОЛХОЗ «ПУТЬ СТАЛИНА», Локтевского района (председатель тов. Ткачёва), выполнивший план весеннего сева на 102 процента.

15. КОЛХОЗ «СОВЕТСКИЙ ПУТЬ», Локтевского района (председатель тов. Коробейников, секретарь парторганизации тов. Дернов), выполнивший план весеннего сева. Посевено 823 гектара.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА

ЛОКОТЬ. (По телеграфу). Первым в Локтевском районе выполнил план весеннего сева колхоз «Советский путь» (председатель колхоза тов. Коробейников). Весь посев на площади 1220 гектаров произведен с хорошим качеством. На 102 процента выполнил план сева колхоз «Путь Сталина» (председатель тов. Ткачёва).

АЛЕИНСК. (По телефону). Колхоз имени Фрунзе (председатель тов. Бобровщев) первым в районе выполнил план сева. Посевено 823 гектара яровых культур, из них 604 гектара яровой пшеницы. Кроме того, колхоз посеял 110 гектаров многолетних трав.

Приступили к посеву сахарной свеклы

АЛЕЙСК. (По телефону). Колхозы Алейского района в этом году должны посеять 2 тысячи гектаров сахарной свеклы. Министерство сельскохозяйственных артелей уже приступило к ее посеву. Всюду, как правило, посев производится по глубоко вспаханной земле, дважды прокультивированной и удобренной навозом, зойдой и другими местными удобрениями.

В Башкирской МТС часть колхозов уже закончила сев сахарной свеклы.

Выполнение обязательства, взятого на совещании передовиков свеклосеяния, получить в нынешнем году по 300 центнеров свеклы с гектара, председатель сельскохозяйственной артели «8 марта» тов. Юнишев и свекловод тов. Базырев обильно организовали работу на плантациях. За четыре дня они посеяли 80 гектаров свеклы, полностью выполнив установленный план. Завершили также сев свеклы колхозы «Молодежь», имени Николая Островского, имени Орджоникидзе и другие.

Однако, отдельные руководители МТС и колхозов не уделяют должного внимания современному и высококачественному проведению сева свеклы. В Осколковской МТС (директор тов. Сураков) всего только три свеклосеющих колхоза и в один из них не подготовил свекловичные сеялки. Крайне медленно развертывается сев сахарной свеклы и в колхозах Плотавской МТС (директор тов. Фисунов). Из четырех артелей Александровского сельсовета, обслуживаемых этой МТС, ни одна сев свеклы не начала.

С. ФАТНЕВ.

Соревнование трактористов совхоза

С первых дней полевых работ среди трактористов совхоза «Степной», Родниковского района, широко развернулось социалистическое соревнование за выработку тысячи гектаров на трактор. Себя обязательство трактористы подкрепляют самоотверженным трудом на полях, выполняя и перевыполнением сменных заданий.

Молодая трактористка Валя Луцикова

систематически перевыполняет норму, вспахивая в смену на колесном тракторе по шесть и более гектаров. Она сконцентрировала около двух центнеров горючего. Ещё более высокую выработку на колесный трактор дают трактористы Владимир Чирков и Феликс Филоненкова. Они вспахивают по 8—9 гектаров в смену и каждый из них экономит от двух до четырёх центнеров керосина.

Д. АКСЕНОВ.

По десять гектаров в смену

Тракторная бригада тов. Киселёва из Большое-Реченской МТС, Троицкого района, одной из первых начала полевые работы. И с первых дней здесь все трактористы выполняют и перевыполняют норму. Тракторист Василий Гвоздков на тракторе «СТЗ-НАТИ» систематически вспахивает по 9—10 гектаров, выполняя норму на 150 процентов. За последние три дня он

экономил центнер горючего. Ежедневно перевыполняет норму трактористка Марина Гончарова. На тракторе ЧТЗ она вспахивает в смену по 4—4,5 гектара.

Трактористы бригады тов. Киселёва облизались ко Дню Победы заканчивать в колхозе имени Сталина, где они сейчас работают, сев ранних яровых культур.

Разливают горючее

СТАГАЯ БАРДА. (По телефону от наших корр.). Ишинская МТС является ведущей в Старо-Бардинском районе. Она обслуживает колхозы предгорной зоны. МТС имеет выше 30 тракторов, причём большинство гусеничных, и достаточное количество промышленного инвентаря. При хорошей организации труда МТС с успехом могла бы выполнить план тракторных работ в установленные сроки. На деле же этого нет.

Ремонт тракторного парка в МТС закончен с большим опозданием. Обкатку многих тракторов пришлось делать в борзоде. Тут-то и выяснилось плохое качество ремонта тракторов и промышленного инвентаря.

Сейчас, когда настало время массового сезона, из-за неисправности тракторных плугов и культиваторов их приходится заменять конным сельскохозяйственным инвентарём.

В целом тракторная бригада тов. Асмакова в 25 апреля выработала на 15-сильный трактор по 151 гектару мягкой пшеницы и сэкономила 762 килограмма горючего утром.

Исправление трактористами и партийной организацией МТС, подвода итоги соревнований трактористов бригад, признали бригаду тов. Асмакова победительницей в соревновании и вручили ей переходящее красное знамя МТС.

3. КУЛИКОВ, секретарь парторганизации Лаптевской МТС, Угловского района.

В передовых колхозах

БЫСТРЫЙ ИСТОК. (По телефону от наших корр.). Передовые колхозы Быстроистокского района успешно завершили предстоящую обработку земли и развернули массовый сев. Колхоз «Майское утро», при плане 350 гектаров, уже засеял 303 гектара. Почти наравне с ним идет колхоз «Мирный Октябрь». Здесь из 260 гектаров на 5 мая, засеяно 170.

В условиях колхозов большая заслуга тракторных бригад. В колхозе «Майское утро» тракторная бригада Сергея Скрибенкова к 5 мая выполнила план весенних

полевых работ на 95 процентов. При этом трактористы сэкономили 354 килограмма горючего.

Близка к выполнению весенного задания и бригада Фёдора Решетова, которая работает в колхозе «Мирный Октябрь». В бригаде тов. Решетова сконцентрировано горючего 260 килограммов.

Наряду с тракторами в этих колхозах полностью используется живое тягло. Все колхозники соревнуются и перевыполняют

Получили переходящее красное знамя

Широко развернулось социалистическое соревнование среди трактористов трактористов т. Паршин и Пономарев.

В целом тракторная бригада тов. Асмакова в 25 апреля выработала на 15-сильный трактор по 151 гектару мягкой пшеницы и сэкономила 762 килограмма горючего.

Первенство в МТС занимает бригада, которой руководит демобилизованный воин Роман Асмаков. Все трактористы этой бригады с первого дня полевых работ не только выполняют, но и перевыполняют задания, экономят горючее. Тракторист тов. Николаев И. за первые пятнадцать рабочих смен выработал на колесном тракторе 66 гектаров, сэкономил 180 килограммов горючего. Тракторист Александр В. за этот же период на тракторе ЧТЗ выработал 60 гектаров и сэкономил

160 килограммов горючего. Систематически перевыполняют нормы трактористы т. Паршин и Пономарев.

Наряду с тракторами в этих колхозах полностью используется живое тягло. Все колхозники соревнуются и перевыполняют

план весенних полевых работ на 95 процентов. При этом трактористы сэкономили 354 килограмма горючего.

Всё это было достигнуто благодаря

перевыполнению плана сева на 102 процента.

Консультация

ВЫРАЩИВАНИЕ РАННИХ ОВОЩЕЙ В УТЕПЛЕННОМ ГРУНТЕ

Важнейшей задачей пригородных колхозов и подсобных хозяйств является максимальное увеличение производства ранних овощей.

В связи с недостатком парниковых рам и теплиц в настоящее время особенно большое значение для выращивания ранних овощей приобретает утепленный грунт. На утепленном грунте выращиваются в основном огурцы. Можно выращивать помидоры, раннюю капусту, редис, лук, на зелень и пр.

Утепленный грунт устраивается в виде навозных гряд и гребней. Урожай на них получается на месяц—полтора раньше и в 3—4 раза выше, чем на открытому грунту. Например, на Западно-Сибирской овощной опытной станции в 1945 году сбор огурцов из навозных гребней начался с конца июня. Средняя урожайность составила 994 центнера с гектара, из которых 562 собраны до начала сбора огурцов в открытом грунте. В подсобном хозяйстве № 2 (станция Алтайская) на навозных грядах в 1945 году получена урожайность огурцов 635 центнеров с гектара при начале сбора урожая в 15—16 числах июня.

Огурцы в утепленном грунте выращиваются путём посева пророщенных семян и высадки рассад.

Лучшие сорта огурцов для утепленного грунта являются: «Неросимые»,

«Муромские» и «Вязниковские».

Посев или высадка рассады на наземные гряды производится в зависимости от погоды, 5—20 мая, а на навозных гребнях — 15—25 мая. Посев или высадка рассады на гряды в ранние сроки производится вскоре за закладкой гряд, а в поздние сроки, в период теплой погоды, через 4—5 дней после закладки.

Способ посева или высадки рассады на гряды закладывается в гребни, шириной 25—33 сантиметров и шириной 80—100 сантиметров. Между котлованами остаются дорожки шириной 50 сантиметров. В котлованах закладываются ямы глубиной 25 см, на дно которых насыпается земля.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных гряд разогреваются ямы на 10—15°, а на гребнях — на 15—20°.

При закладке наземных

